
　保護者の皆様におかれましては、お忙しい中、標記アンケート調査にご協力くださり、誠にあ
りがとうございました。　アンケート調査の集約結果は以下のとおりです。

　　　　　実施期間：令和5年3月8日～令和5年3月15日　　配付数：113世帯／入所児童数137名
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 回答数： 57世帯／113世帯（回答率：50.4％）

２．保育園と保護者との連携について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

19 10 8 4 2

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

22 13 13 8 1

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・駐車場が広くなり、使いやすくなった。（３件）

・駐輪場を整備してくださったのでとめやすいです。（１件）

・他クラスの先生方も笑顔で挨拶してくださり、毎日気持ちよく送迎できています。（２件）

・子どもの名前をすぐ覚えてくれ、名前を呼びながら声掛けしてくれている。（１件）

否定的なご意見または要望

・園までの道が狭く、カーブミラーを増やすなど改善してほしい。（３件）

・自転車置いている駐輪場、もう少し坂をなだらかにしてほしいです。（１件）

・駐車場から園まで雨の日は子どもを抱っこし、荷物を持って移動するのがとても大変。以前
は先生が補助してくれたり声をかけたりしてくれるので雨でも安心でした。（１件）

・朝、いつも門の前に誰かが立って挨拶をしてくれていたのがなくなりさびしい。（２件）

・お預け時やお迎え時、保育士さんがいても挨拶が少ない。（３件）

・以前は、預けるときぐずっても上手くやりとりできていたが、先生によっては子どもを引き
はがすかたちになり、泣かれるので子どもに申し訳ない気持ちになる。（１件）

西保育園における保育内容等に関するアンケート
～　集　約　結　果　～

① 送り迎えのしやすさ
（預けやすさや、お迎
えの対応、保護者への
接し方など）

民営化前

民営化後

38.6%

44.2%

22.8%

23.3%

22.8%

18.5%

14.0%

9.3%

1.8%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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２．保育園と保護者との連携について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

24 9 10 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

23 15 12 5 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・丁寧に相談に乗ってくれたりアドバイスをしてくれる。（２件）

・町立の時からよく知って関わってくださる先生には、雑談から育児等親身になって聞いても
らえている。（１件）

・担任の先生やクラスの先生方はよくしてもらっています。（１件）

否定的なご意見または要望

・前は発達についてなど、親でも気付かないような細かいことまで気付いてくれて相談できた
が、今の先生たちは、そのような知識があるのかや、そこまで気にしてくださっているのかは
わからない。（１件）

・保育士の経験からの意見を言われても、不安になるだけだなと思うことがあった。（１件）

・悩みの対応というよりは、話がそれていたこともあります。（１件）

② 悩みなどへの相談対応

民営化前

民営化後

41.8%

55.8%

27.3%

20.9%

21.8%

23.3%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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２．保育園と保護者との連携について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

16 8 18 1 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

18 6 27 4 1

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・こちらのトラブルでお迎えが遅れた時など、無理なお願いを聞いてもらえて助かりました。
（１件）

否定的なご意見または要望

・そもそも意見を出す機会がない。以前は行事ごとにアンケートが配られたが、今年はそれも
ないので、終わったら終わりっぱなし。（１件）

・日頃から園長先生が積極的に保護者に対応していただけるといいと思います。（１件）

③ 要望・意見への対応

民営化前

民営化後

32.1%

37.2%

10.7%

18.6%

48.3%

41.9%

7.1%

2.3%

1.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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２．保育園と保護者との連携について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

17 6 19 1 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

19 3 28 4 2

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・月刊えほんが購入できるようになって嬉しいです。（１件）

否定的なご意見または要望

・写真の値段が上がった。（６件）

・集合写真の場合、同じような写真ばかりなのにズームができない。（１件）

④ 保育料以外の保護者の
費用負担

民営化前

民営化後

33.9%

39.5%

5.4%

14.0%

50.0%

44.2%

7.1%

2.3%

3.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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２．保育園と保護者との連携について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

17 10 14 2 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

21 11 17.5 5.5 1

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・おたよりは園の様子がよくわかり、毎回楽しみにしています。（２件）

・感染症や給食の情報もとても助かっています。（１件）

・ドキュメンテーションは、その日のうちにあげてくれることも多く嬉しいです。（１件）

否定的なご意見または要望

・伝わりにくい文章のときがある。（２件）

・おたよりにたまにひっかかる言葉がある。「無垢な魂」など。（１件）

・コドモンで不定期にお知らせいただく文章がやや砕けた感じなので、少し気になります…。
（１件）

・アプリですべて見られるようにしてもらえれば助かります。紙ベースは、すぐに失くしてし
まうので。（２件）

・年度初めに行事予定として配るだけでは、忘れてしまうこともあります。細かい日付を２か
月程前にお知らせして欲しいです。（１件）

・民営化前は先生方からの直接の声掛けが多かったが、今はアプリで配信しているし、クラス
前にも書いているからわかるでしょというふうな感じで直前まで知らなかったりすることが増
えた。（１件）

・持ち帰りプリントと併せて、保護者の目に入る場所に掲示してもらえると二重にわかりやす
くて良い。（１件）

⑤ 保護者への情報提供の
内容（各種お知らせな
ど）

民営化前

民営化後

37.5%

39.5%

19.6%

23.3%

31.3%

32.5%

9.8%

4.7%

1.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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２．保育園と保護者との連携について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

9 6 25 3 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

26 17 13 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・コドモンアプリで送迎やお休み連絡できるのはすごく助かる。（１５件）

・身長、体重の記録があるので病院で聞かれたときに助かります。（１件）

否定的なご意見または要望

・行事予定などもアプリで見られるようにしてほしい。（１件）

・年間行事がカレンダーに表示されてほしい。（１件）

⑥ 保護者と園との連絡方
法（コドモンアプリな
ど）

民営化前

民営化後

46.4%

20.9%

30.4%

14.0%

23.2%

58.1%

0.0%

7.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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３．保育内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

19 9 14 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

28 9 17 2 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・トイレや食事量の配分等、子ども一人ひとりのペースに合わせて、きめ細やかに見ていただ
いています。（２件）

否定的なご意見または要望

・箸への切替について、民営化前に保育所から声を掛けると言われていたのに、引継ぎがな
かったのか声掛けがなく、うちの子だけ、ずっとスプーンとフォークだった。（１件）

・夕方迎えに行った時にオムツがパンパンになっていることが多い。（１件）

・朝や帰りの準備など、そんなに厳しく子どもにさせる！？と春に不安を感じました。（１
件）

① 生活習慣（食事、排
泄、午睡など）

民営化前

民営化後

50.0%

45.2%

16.1%

21.4%

30.3%

33.4%

3.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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３．保育内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

18 13 11 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

30 15 9 1 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・いろいろな経験をさせてもらえて感謝です。（１件）

・散歩や戸外遊びが多いので足腰が強くなった。（１件）

・町立の時と大差なくしていただいていると思います。（１件）

否定的なご意見または要望

・町立時代のわらべうたはとってもいいなと思っていましたが、民営化されて少なくなったよ
うに感じ、残念です。（１件）

② 遊び（造形、リズム、
運動など）

民営化前

民営化後

54.5%

42.9%

27.3%

31.0%

16.4%

26.1%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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３．保育内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

16 10 16 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

26 11 18 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・他のクラスとのお散歩は、子どももすごく楽しいようです。（１件）

否定的なご意見または要望

・コロナもありなかなか難しかったかと思いますが、これから機会を増やしていただければ
…。（１件）

・交流があるのか、あまり知りません。（１件）

③ 異年齢交流（他のクラ
スとの関わり）

民営化前

民営化後

47.3%

38.1%

20.0%

23.8%

32.7%

38.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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３．保育内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

24 10 8 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

23 15 15 3 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・いつも穏やかに、丁寧に接していただいてありがとうございます。（２件）

・いろんな先生が挨拶してくれ子どもに声掛けしてくれる。（１件）

・先生方皆さんメリハリを付けて接してくれていると思われる。（１件）

否定的なご意見または要望

・朝にだっこやスキンシップを取ってくれない先生が多くてビックリしました。子どもを移動
させるのに腕を引っ張っているのを見てすごく不安に思いました。（１件）

・先生によって異なりますが、お迎えの際子どもが親の元へ行きたかったのを、子どもの体の
亊を説明するためか、引っ張って子どももちょっと嫌がっているのに強引だったのが気になっ
た。（１件）

・身体測定日に送って行った際、先生が他の子どもに「おしめパンパン、お母さん気付かな
かったの？」と言っていて引きました。（１件）

④ 子どもへの接し方

民営化前

民営化後

41.1%

57.1%

26.8%

23.8%

26.7%

19.1%

5.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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３．保育内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

12 7 14 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

16 9 18 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・しっかりと目をかけて下さっていて、他の子との関わりもしっかりして下さっています。
（１件）

否定的なご意見または要望

⑤ 障がい児保育（園の支
援や、健常児といっ
しょの保育における学
び合いなど）

民営化前

民営化後

37.2%

36.4%

20.9%

21.2%

41.9%

42.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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３．保育内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

19 10 12 0 1

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

24 11 20 0 1

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・基本的生活習慣を身に付けたり、言語が著しく発達する大切なこの時期に配置基準以上の保
育士を配置していただいて、丁寧に保育してくださっていることが子どもの姿を見ていてよく
伝わってきます。いつもありがとうございます。（１件）

・所属クラスにはたくさん配置していただいているので満足です。（１件）

否定的なご意見または要望

・国の基準や保育士さんの待遇が問題になっているので、もっと保育士さんの働きやすい環境
にしてほしいです。それが子どもたちへのよりよい保育に繋がると思うので…。（１件）

・各クラス先生は少ない。対応できるているか心配なので、できたら増やしてほしい。先生方
への負担を減らしてほしい。（１件）

・お迎えの際「○○才児クラスの先生今少ないから早めに移動お願い」と先生同士の声がし
て、人数ギリギリなのかなと思いました。（１件）

⑥ 子どもに対する保育士
の配置の状況

民営化前

民営化後

42.9%

45.2%

19.6%

23.8%

35.7%

28.6%

0.0%

0.0%

1.8%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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４．保健関係について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

17 6 16 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

31 6 16 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・わかりやすく教えていただいているようで、本人の身になっていると感じます。（１件）

・食事の指導などまめに行って頂き嬉しく思います。（１件）

・手洗いの仕方を教えていただき、家でも上手に洗えるようになった。（１件）

・毎月配布される保健だよりも内容が充実していると思います。（１件）

否定的なご意見または要望

① 健康指導（からだの話
など）

民営化前

民営化後

58.5%

43.6%

11.3%

15.4%

30.2%

41.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 13/32 -



４．保健関係について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

17 7 12 1 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

26 12 12 3 1

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・教室も廊下もきれい。朝夕常にクリーンキーパーさんが清潔を保ってくれていていいと思い
ます。（３件）

・熱が出た時の対応が安心しました。（１件）

・インフルエンザやコロナなど感染者がいるとアプリで連絡が来るので家庭でも気をつけるこ
とができる。（１件）

否定的なご意見または要望

・民営化前は送り迎えの時、親は玄関までしか入らない（コロナ対策）となっており玄関に先
生がいてくれたが、民営化後は引継がれていなったかのか、それが無かった。あえて無くした
のであれば、お知らせしてほしかった。（１件）

・コロナ渦において鼻マスクの保育士さんが…。保育の現場としては、いかがなものかと感じ
ます。（１件）

・保育士から、子どものコロナ感染を軽視する発言があり、不信感を持った。（１件）

・子どものマスクはもうなしでいいと思います。したい、させたいご家庭だけで十分です。
（１件）

・気のせいかもしれませんが、この１年前より感染症がよく流行ったように感じます。（１
件）

② 衛生対策（感染症対策
を含む）

民営化前

民営化後

48.1%

45.9%

22.2%

18.9%

22.2%

32.5%

5.6%

2.7%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 14/32 -



４．保健関係について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

17 6 13 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

23 8 18 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

否定的なご意見または要望

③ アレルギー児への対応
（給食、与薬など）

民営化前

民営化後

46.9%

47.2%

16.3%

16.7%

36.8%

36.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 15/32 -



４．保健関係について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

19 7 13 1 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

24 8 20 3 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・小さなことでも一声かけてくださり、ありがたいです。（２件）

・すぐにお電話で知らせて下さり、安心しています。早めの連絡でありがたい。（３件）

・一度、うちの子がフェンスに当たってケガをした時も、即日にフェンスにカバーを取り付け
てくださり、対応してくださって嬉しかったです。（１件）

否定的なご意見または要望

・「様子見といてください」とメモを渡した場合、その日しか見てくれていない。その日の様
子のメモがあるだけ。メモはいらないので数日見てほしい。（１件）

・病院に行く前に園に届け出る用紙を教えて欲しい。出入口にコピーして置いていただけると
有難いです。（１件）

④ 病気やけがのときの対
応

民営化前

民営化後

43.6%

47.5%

14.5%

17.5%

36.4%

32.5%

5.5%

2.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 16/32 -



５．給食について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

10 10 17 3 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

31 14 8 2 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・市販のおやつではなく、手作りのおやつやくだものを食べさせていただけて有難いです。
（７件）

・以前よりも充実していて、子どもも喜んでいます。（５件）

否定的なご意見または要望

・おやつの写真もアプリで見られるようにしてほしいです。（２件）

・どんなのか見るため、毎日給食のディスプレイを置いて欲しい。9:30の牛乳タイム、おや
つもあってほしい。（１件）

・食材は国産かどうかが気になる。（１件）

・缶詰のフルーツはイヤです。（1件）

① 給食やおやつの内容

民営化前

民営化後

56.4%

25.0%

25.5%

25.0%

14.5%

42.5%

3.6%

7.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 17/32 -



５．給食について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

17 8 14 1 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

27 11 15 1 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・写真付きでアプリで見られるのが安心です。（２件）

・献立表を見るようになった。（１件）

否定的なご意見または要望

・献立表は毎日チェックしているが、サンプルがあるともっとわかりやすいと思う。西保育所
の時は毎日入口にあった。（１件）

・おやつの写真も載せてほしいなと思います。（１件）

・子どもが読めるようにしてもらえると（ひらがな）ありがたいです。（１件）

② 献立表の内容（わかり
やすさなど）

民営化前

民営化後

50.0%

42.5%

20.4%

20.0%

27.7%

35.0%

1.9%

2.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 18/32 -



５．給食について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

15 9 15 1 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

29 9 17 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・食育のおかげで、ただ食べるだけでなく、栄養や意味まで考えるようになったので助かりま
す。（２件）

・毎日おいしく完食しているようなので、日々作ってくださっている方々に感謝です。（２
件）

・苦手なものが食べられるようになった。（１件）

否定的なご意見または要望

・食育の様子を知らないのでわかりませんが、作る人への感謝の機会はありますか。（１件）

③ 食育（食事を作る人へ
の感謝、好き嫌いの減
少など）

民営化前

民営化後

52.7%

37.5%

16.4%

22.5%

30.9%

37.5%

0.0%

2.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 19/32 -



６．保育環境について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

14 8 16 2 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

22 11 21 1 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・きれいなおもちゃも増えたように思います。（１件）

・いつ見てもキレイにされています。ありがとうございます。（１件）

否定的なご意見または要望

・遊び道具に、もう少しお金をかけてほしい。（１件）

・具体的にどのようなことをしているのか分かりません。砂の入れ替え等定期的にしているの
でしょうか。（１件）

① 遊具や砂場などの安
全・衛生管理

民営化前

民営化後

40.0%

35.0%

20.0%

20.0%

38.2%

40.0%

1.8%

5.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 20/32 -



６．保育環境について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

10 8 16 5 1

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

16 10 20 8 1

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

否定的なご意見または要望

・訓練はよくしていただいているように思いますが、セキュリティ面の不安は民営化前からあ
ります。（１件）

・オートロック等ではないので、不安がある。たまに開けっ放しになっている。民営化後はい
つもかぎがあいているので不審者などの侵入が不安。（３件）

・鍵を閉めているだけではダメだと思います。門が低いので、誰でも越えられると思います。
（１件）

・以前は毎朝門の前に先生が立って下さっており、迎えて下さってました。ＧＷあたりまで
あったと思うのですが、なくなったのが残念です。（１件）

・遅めにお迎えに行くと、玄関に先生方が誰もいません。不審者が入ってきても誰も気付かな
いのでは、と心配になります。保護者を装えば門からも普通に入れる。（２件）

・具体的に何を行っているか知らない。（１件）

② 安全対策（不審者の侵
入防止や災害対策な
ど）

民営化前

民営化後

29.1%

25.0%

18.2%

20.0%

36.4%

40.0%

14.5%

12.5%

1.8%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 21/32 -



６．保育環境について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

12 9 15.5 1 0.5

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

24 13 15.5 0 0.5

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・子どもに必要な玩具等、沢山揃えていただいて、毎日楽しく遊ぶ姿が見られて嬉しいです。
（３件）

・玄関の飾りやお花も季節感があって良いなと思います。（１件）

・民営化後に床はクッション性のあるものになったり、棚等もきれいになり、使いやすく安全
性は高まりよかったです。（２件）

否定的なご意見または要望

・園に行く際への道の狭さ（車にて）がネック。（１件）

・正門は鍵を閉めていても園庭側は普通に行けるので、もっと不審者防止対策を考えてほしい
です。（１件）

・町立の時は、保育所にお金をかけてもらえていなかったんだなと思いました。「子育てをし
やすい町」とうたっている割に満足度は低いです。町は、もっと教育・保育に力を入れてほし
いです。（１件）

③ 施設・環境（園舎、園
庭、おもちゃなど）

民営化前

民営化後

45.3%

31.6%

24.5%

23.7%

29.3%

40.8%

0.0%

2.6%

0.9%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 22/32 -



７．年間行事の内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

20 8 10 1 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

25 12 15 2 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・保育参観が楽しみでした。普段の姿が見られてよかったです。（２件）

否定的なご意見または要望

・子どもの様子をもっと見たいので、機会を増やしてほしい。（３件）

・参観で写真撮影をしたかったです。（１件）

①
参観、懇談（頻度や内
容）

民営化前

民営化後

46.3%

51.3%

22.2%

20.5%

27.8%

25.6%

3.7%

2.6%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 23/32 -



７．年間行事の内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

21 9 7 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

25 12 9 1 1

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・クラス毎の観覧になり、ゆったり見ることができるようになったので良かったです。（４
件）

・先生方ご準備大変だったのでは…と思うほどかわいい装飾でした。（１件）

・感染対策をしてくれた。（１件）

否定的なご意見または要望

・全体的にバタついていて席間違いで子どもが遠かった。席に番号をふって欲しかった。（１
件）

・他の学年の内容も見てみたいなという思いもあります。（１件）

② 運動会

民営化前

民営化後

52.1%

56.8%

25.0%

24.3%

18.7%

18.9%

2.1%

0.0%

2.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 24/32 -



７．年間行事の内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

14 5 13 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

15 7 21 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・町立では行けなかったところへも行けるようになり、子どもが楽しそうだった。（１件）

否定的なご意見または要望

・遠足まではいかない、お弁当パックを持っての散歩がなくなって残念。（１件）

・２歳はお散歩程度だと思いますが、園外に行くのは刺激になって良いので、たくさん行って
ほしいです。（１件）

・年中・年長で園外保育を体験してほしい。（１件）

③ 園外保育（遠足など）

民営化前

民営化後

34.9%

43.8%

16.3%

15.6%

48.8%

40.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 25/32 -



７．年間行事の内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

16 10 10 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

20 12 17 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・今の形も、とっても子どもたちは楽しそうです。（１件）

否定的なご意見または要望

・夏祭りは、親も参加できたら嬉しい。クラス毎入替するとか。（４件）

④ 夏祭りウィーク

民営化前

民営化後

40.8%

44.4%

24.5%

27.8%

34.7%

27.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 26/32 -



７．年間行事の内容について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

23 5 8 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

27 5 14 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・民営化後の初めての発表会では、思っていた以上の完成度とすごく沢山のことをさせても
らって、子どもの成長に驚いたのと、先生方の努力に感謝しました。（４件）

・運動会同様、クラス毎観覧で良かったです。（１件）

否定的なご意見または要望

・病気で休んで参加できなかったので、どんな内容のものだったのか等教えてくれると嬉しい
です。休み明け、ロッカーにお面だけポンと置かれていてちょっと寂しかったです…（１件）

・子どもだけでもマスクなしでの発表会の検討お願いします。（１件）

・職員が怪我をした話は必要なかった。（１件）

⑤ 生活発表会

民営化前

民営化後

58.7%

63.9%

10.9%

13.9%

30.4%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 27/32 -



８．児童と保護者自身について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

24 9 6 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

37 9 9 0 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・毎日、園での出来事を楽しそうに教えてくれます。（２件）

・民営化後すぐは行くのを嫌がりましたが、今は休みの日も「今日行く！？」と聞いてくれま
す。（１件）

・朝はぐずるが行くと楽しそう。（１件）

・毎朝預かっていただく時に、先生方がお忙しい中でもいつも笑顔で出迎えてくださるので、
安心します。（１件）

・先生方いつもありがとうございます。（１件）

否定的なご意見または要望

① お子さんは喜んで通園
していますか？

民営化前

民営化後

67.3%

61.5%

16.4%

23.1%

16.3%

15.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 28/32 -



８．児童と保護者自身について

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

26 9 5 0 0

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

34 10 10 2 0

● ご意見・理由など ※（　）内の件数は、類似のご意見を含めた合計数です。

肯定的なご意見

・１日の様子をお迎え時に伝えてくださり安心してお願いできます。ありがとうございます。
（１件）

・担任の先生方がすごくあたたかく見守って下さっているように感じています。いつもありが
とうございます。（１件）

否定的なご意見または要望

② 安心してお子さんを預
けられていますか？

民営化前

民営化後

60.7%

65.0%

17.9%

22.5%

17.8%

12.5%

3.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民営化後

民営化前

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

- 29/32 -



９．その他、民営化後の保育園に関するご意見など

肯定的なご意見

【全体を通して】

・以前と変わりなく（良い意味で）して下さって安心です。改善できるところはして下さって
嬉しいです。（1歳児、5歳児）

・全体的に大きな変化はなく、アプリやおやつの内容等が良い方向に変わっていて、子どもが
不安に感じることもなかった。（4歳児）

・民営化前は漠然と不安があったが、特に困ることもなく、子どもも楽しそうに通園している
ため、問題はない。（3歳児）

【職員について】

・先生が大きく変わることに不安を感じていましたが、子ども達もすぐに慣れて安心していま
す。（1歳児、5歳児）

・（５年前まで上の子が通っていましたのでだいぶ前ですが…）民営化前と比べると、１番変
わったと思う事は先生方の笑顔をよく見るようになった亊です。今、子どもも私たち親もすご
く安心して預けられて本当に感謝しています。同時に先生達も安心して働けるといいなと思い
ます。（3歳児）

・全ての先生が入れ替わってしまって、子どもが慣れている方がいなくなる不安がありました
が、配置の先生が以前と同じ方がついて下さり、本人も安心して保育園に通っています。（2
歳児）

・みなさん、おだやかで優しい先生方ばかりで、安心して預けさせて頂きました。園長先生の
感性や考え方が素敵だと思います。（4歳児）

【保育士の配置について】

・個々の月齢による発達の差が大きい１歳児。衣服の着脱、食事指導、トイレ指導等基本的生
活習慣や言語の発達を促すための丁寧な言葉のやり取り・・・身に付けさせてあげたい大切な
時期に国の１対６の配置基準では、正直、丁寧に伝える事の難しさを痛感しているので、配置
基準以上の保育士を配置し、保育していただけるのは現場の保育士の声を聞き、子どもの事を
一番に考えていただいているのだと感じ、民営化前よりも民営化して良かったと感じました。
（1歳児）

【駐車場・駐輪場について】

・きれいに整備していただき、とても停めやすくなり、ストレスがなくなった。（3歳児）
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否定的なご意見または要望

【全体を通して】

・「あたたかい雰囲気をそのまま引き継ぐ」とおっしゃっていただいていましたが、保育園の
ハード面はどんどん改善されていく一方、一番引き継いでほしかった部分が、あまり引き継が
れていないように感じます。（1歳児、4歳児）

・１人の保育士の不適切な言動や行動で、他の良い先生たちまで、同じ「西保育園」の１人と
して捉えられてしまう。１人の甘い考えや気のゆるみから、今後、ニュースであるような事
件、事故が起こらないことを切に願っています。（3歳児）

【職員について】

・民営化前はみなさんしっかりしていて安心して預けることができましたが、今は大丈夫なの
かなと不安に思うことがあります。保育士の入れ替わりも多いように感じるのですが気のせい
でしょうか？（1歳児）

・いつも職員室にこもっていて、大事な場面（民営化初日、休園になる時、子どもがケガをし
た時など）でも出て来られないので、大変残念に思います。（1歳児、4歳児）

・民営化で仕方のないことかもしれませんが、園長と子どものかかわりが少なく感じる。以前
は、子どもたちの名前も覚えてくれていて親も覚えていて、○○さん、○○ちゃんおはよう、
などかかわりも多かった。（2歳児、5歳児）

・送り迎えの時間のタイミングのせいかもしれませんが、園長先生の顔が見えません。園全体
を把握しているのか、園としてどういう姿を目指しているのかがわかりません。（保育士の入
れ替わりも多いように感じるのですが気のせいでしょうか？）（1歳児）

【保育士の配置について】

・国が決めている先生の配置人数は各学年ごとに違うと思いますが、大変な仕事だと思うの
で、もう少し増やしてほしいなと思いました。補助の先生も今以上に必要だと思います。（？
歳児）

・今後も先生方にとって、子ども達にとって、良い保育環境を考えていただけたら幸いです。
昨今の保育士虐待ニュース。氷山の一角だと思っています。どこの園でも起こり得る可能性は
あると思っています。現場の先生方の声を第一に聞いてほしいと思います。（1歳児）

【園からのおたよりや依頼などについて】

・園長先生のことが書かれていますが、全く興味がないので西保育園の子ども達のことを書い
てください。町立の時のお知らせを見本にしてください。（5歳児）

・ポエムみたいな文と、「～しませんか？」という言い回しがイラっとした。遠回しすぎて何
が言いたいのかわからない時がある。ふつうに「ご協力お願いします」でよい。簡潔な文章で
お願いします。忙しいから長文は読みにくいです。（5歳児）

【安全対策、緊急時の対応について】

・安全対策がまだ不安なので、しっかり防止できるようにそこにお金をかけてほしい。（？歳
児）

・正面入口が１０時以降南京錠で施錠されているんですが、西のHPにはオートロックと記載
がありますが今後オートロックになるのか気になります。（1歳児、3歳児）
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・民営化前から、駐車場や正面入口付近での立ち話がお迎えの時に危険なので、保育園からも
注意喚起をお願いしたいです。親が立ち話に夢中になり子どもが走り回り危ない場面がありま
す。（1歳児、3歳児）

・大雪の日、園長先生もケガされ大変だったかと思うので、少し心苦しいのですが…保護者と
しては今日開いてるよね！？と心配したのもあったので、開園してますよ、みたいな安心でき
る案内があったり、坂道登れないから、フレンド幼稚園に停めてもいいよ、みたいな対応して
もらえたらよかったな、と思いました。保育中に災害などがあった場合、必要な情報をきちん
と共有してくれるのかな？と心配になりました。（2歳児）

【コロナ対策について】

・５月までが良い悪いではなく、国や町の方針とは違った方針を取られた理由を聞きたいで
す。（1歳児、4歳児）

・何も変えないと思っていたのに、早速手間の掛かる水筒にされて、すごく迷惑だった。コロ
ナ対策との事だったが、全く効果がないと思った。子どもが多い人ほど大変だったと思いま
す。（5歳児）

・民営化前は水筒持参なしでしたが、民営化後、夏場であることと、コロナによる感染予防の
ため水筒持参との説明があり、水筒持参していました。夏が終わってから水筒持参について説
明なかった。できれば、先生方の負担もあると思いますが、民営化前同様に水筒持参なしにし
てほしい。コロナも通常の感染扱いになっていくと思うので…。（0歳児、3歳児）

【土曜日の保育について】

・町立の時は、兄弟が病院へ行く時（１～２時間程度、給食なし）一時預かりで料金が発生す
るものではなく、一声かけたら快く預かってくれていました。（予約日の前に都合を確認し
て）保育士さんたちの配置もあり、急にお願いするのはいけないと思いますが、町立の時と今
と対応が違うのはなぜですか。（1歳児、5歳児）

【送迎時の玄関について】

・お迎え時は、すぐ履いて帰れるように靴を出していると思いますが、朝の送り時も玄関に靴
がたくさん並んでいて、子どもが靴を脱ぎにくそうにしている。朝は靴箱に片づけてほしい。
（3歳児）

【荷物の置き場所について】

・衣類など毎週持って帰るのがなかなか不便。念のため肌着など多く持って行っても、毎週
持って帰らないといけないのが面倒。（0歳児、1歳児）

【保育活動について】

・３才～英語の授業、４才～水泳や体育の授業など希望者のみでいいので取り入れてほしいで
す。（0歳児、1歳児）

【カラー帽子について】

・毎年カラー帽子が変わるのではなく、例えば０才児クラスは○○カラーとして欲しい。（0
歳児、1歳児）
→カラー帽子にワッペンがつけられなくなるため
→カラー帽子代が毎年かかるため
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